

Тезисы семинара «Качество управления социотехническими системами»

19 ноября 19.00

Тема: "Виртуальный человек в управлении".

Докладчик: Пронин М.А.

Почему такая тема?

Не потому что симулякризация, виртуализация, нереальная реальность, сетевой человек, аватары и киберлюди стучаться в двери современного управления, и не от того, что они в них уже вошли, а управленцы только спохватились. Отнюдь.

Доклад выстроен не из обыденного сознания, не из сознания научного мейнстрима - доминирующего сегодня способа понимания виртуальной реальности, но на основе концепта "виртуальный человек" отечественной научной школы Н.А. Носова (1952-2002), закладывающего онтологическую структуру внутреннего пространства человека, как бы оно ни называлось: психологическим, человеческим, субъектным, субъективным, духовным и пр.

В докладе кратко рассмотрим историю формирования концепта. Его структуру (реальности телесности, сознания, личности, воли и внутреннего человека) и его значение для теории и практики управления.

Разберем феноменологические проявления на личном (лидерство, стратегическое мышление и пр.), командном (командообразование), организационном (оргдиагностика, формирование организационного пространства и пр.) и популяционном уровнях (генезис социально-экономических укладов и виртуальный человек).

Рассмотрим практические приложения в управлении на примере технологий работы с большими группами людей: Открытое Пространство (Open Space), Всемирное Кафе (The World Cafe) и др.

Традиционно в конце: вопросы и дискуссия.

Почитать-посмотреть: <http://iph.ras.ru/pronin.htm>